

延津政务快报

第 18 期

延津县人民政府办公室

2024 年 4 月 26 日

【营商环境】

县司法局优化法治化营商环境为企业发展“保驾护航”
开通涉企公证服务绿色通道，针对企业扩大融资、资金周转、债务偿还等困难，减收公证费用，安排公证员“一对一”全程跟踪服务，实现当天受理、及时办理、快速出证。同时整合优秀法律资源，以“专精特新”企业为重点，做好规范性文件合法性审查及备案工作，纠正违法设置市场准入和退出条件的内容，开展“送法进企业”精准普法行动，为企业经营管理人员提供普法培训，发放常用法律知识汇编。今年以来，共办理涉企公证 152 件，审查涉企政策文件 1 份，开展送法进企业活动 4 次，助推企业法治化高质量发展。（司法局）

魏邱乡优化营商环境助企纾困促发展 完善“一企一组一策”
制度，深入辖区重点企业、项目，采取实地走访、现场查看等方式主动上门对接，了解企业项目发展情况、经营现状、融资需求以及对优化营商环境工作的意见建议，组织政银企对接会和项目

推进会，畅通银企融资对接渠道，协调解决招商引资在建项目面临的困难和问题，全力跟踪服务好企业，切实落实惠企暖企政策。截至目前，已组织政企银对接会 2 次，3 家企业达成融资意向，2 家企业达成融资协议，收集并解决企业难题 20 余件，2024 年新引进项目 3 个，总投资 3700 余万元。（魏邱乡）

【防汛抗旱】

县应急管理局下好汛前准备“先手棋”打好防汛抗旱“主动仗” 疏通城区下水管道和排水河道，根据易涝程度科学配置防汛队伍，建立排查整改清单，明确整改时限，完善应急预案，清查盘点防汛抗旱抢险物资，严格落实领导带班制度，加强值班值守，确保安全度汛。截至目前，全县共储备橡皮舟 11 艘、发电机 56 套、排涝设备 72 台、编织袋 23 万余条，其余各类防汛物资准备充分，有效提升了防汛抗旱基础保障能力。（应急管理局）

【高校就业】

县人社局抢抓离校关键期确保招聘“不断线” 积极响应大中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动，利用当地媒体直播间，开展线上大学生专项招聘会，吸引 20 余家知名企业参与，定期通过就业服务平台公众号发布企业招聘信息和人社政策，为企业、劳动者提供高效、便利的服务。2024 年以来，全县通过直播间和就业服务平台，为 105 家企业发布用工岗位 2984 个，促进就业困难和失业人员稳定就业。（人社局）

【平安建设】

县交通运输局筑牢交通防线全力护航“平安五一” 研判客流叠加态势，建立应急保障队伍，完善运力动态调整机制，实现

客运、公交、出租汽车等班线运输高效接驳，在车站、城区、高速口等重点区域，开展道路客运市场专项整治，采取流动巡查等执法监管形式，查处不按批准站点停靠、无证经营、拼客宰客等违法违规行为，并加强对道路“马路市场”、摆摊设点等不良行为的劝导提醒和整治力度，督促企业健全安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系，运用车辆动态监控系统及时提醒驾驶员规范驾驶行为，做好出车前车辆转向、制动、轮胎等关键设备安全检查，保持车辆正常行驶状态。截至目前，累计查处各类交通违法客运车辆 7 台、出租汽车 10 台，取缔“马路市场” 3 个，消除安全隐患 7 处，纠正驾驶员行为 3 起，为群众营造了文明有序的道路交通环境。（交通运输局）

塔铺街道禁种铲毒齐发力绿色无毒护平安 紧抓春季禁种铲毒的最佳时机，严格按照“重点排查、全面踏查”和“不漏一户、不放过一株、不留一块死角”的工作要求，组织包村干部、村干部、网格员进村入户，针对田间地头、空闲院落、偏僻空旷地带等潜在非法种植区域开展拉网式、地毯式踏查，同时面对面向群众普及相关知识和法律法规，增强辖区内群众禁毒意识，并通过线上发布禁毒宣传知识、广播播放禁毒音频等强化宣传，鼓励群众积极举报毒品原植物违法种植行为，形成禁种铲毒人人参与的浓厚氛围。此次行动，共排查空闲院落 120 余处、田间地头 300 余处，悬挂条幅 50 条。（塔铺街道）

【乡村振兴】

县乡村振兴局高质量推进“人人持证、技能河南”工作 对照全国防返贫监测信息系统，针对脱贫户（含监测对象）开展

实用技能培训，做好“雨露计划”职业教育学生培训工作，鼓励适龄学生积极参加，掌握劳动技能，确保职业教育补助政策不漏一户、不落一人，针对全县备案企业进行技能等级评价认定，坚持“一对一”走访、“点对点”指导、“手把手”服务，完善技能人才评价制度，提升职工劳动技能。今年以来，全县共开展实用技能培训105人次，完成技能等级评价认定并实现持证268人次，新增脱贫人口持证人数653人，超额完成市定目标，进一步提高了脱贫人口劳动技能，助推乡村全面振兴。（乡村振兴局）

【麦田管理】

丰庄镇打响小麦条锈病防控战确保夏粮丰产丰收 坚持“早发现、早预警、早控制”原则，发挥基层网格管理作用，组织镇村干部深入田间地头展开排查，掌握病害发生动态，针对存在病害的片区，对接农技专家进行综合研判，确保发现一点、控制一片，发现一片、控制全田。同时农技人员每日入村开展技术指导和服务工作，通过村广播、张贴发放明白纸，讲解小麦条锈病防控知识，动员群众和农业合作社实行“一喷三防”科学防治，并公示农技人员联系方式，方便群众24小时咨询，打通服务群众“最后一公里”。截至目前，全镇5.4万亩小麦已实现全面排查，农技人员入村指导100余人次，服务群众3000余人。（丰庄镇）

本期发：县委常委，县人大大正副主任，副县长，县政协正副主席，人武部长，法院院长，检察院检察长，县直各单位负责人，各乡（镇）政府、街道办事处主要领导。

责任编辑：李 勉

审核：原超俊

签发：麻彦伟
